



Ministerstvo zahraničních věcí
České republiky

Pracoviště zvláštního zmocněnce pro krajské záležitosti
Rytířská 31, 110 00 Praha 1
tel.: +420 224 186 230, e-mail: zkz@mzv.cz
www.mzv.cz/krajane

Ing. Jaroslav KANTŮREK
Zvláštní zmocněnec pro krajské
záležitosti

V Praze dne 31. ledna 2019

Č. j. 103780/2019-OZZKZ

Vážený přítelé, milí krajané,

dovoluji si Vás tradičně pozdravit na začátku roku a popřát pevné zdraví a mnoho pracovních i osobních úspěchů. Současně bych Vám rád upřímně poděkoval za spolupráci a Vaše bohaté aktivity v krajských spolcích nebo společnostech přátel České republiky po celém světě.

Minulý rok byl ve znamení významných výročí, k jejichž důstojným oslavám jste v mnoha případech výraznou měrou přispěli. I v letošním roce se bude konat řada významných akcí, které dále připomenu.

Mezi priority naší činnosti i nadále patří **podpora výuky českého jazyka v zahraničí**. Proto nás těší, že se letos opět uskuteční tradiční **Týden češtiny ve světě ve dnech 29. 7. – 2. 8. 2019**, který pořádá spolek Česká škola bez hranic ve spolupráci s Domem zahraniční spolupráce a Ministerstvem zahraničních věcí již po jedenácté v řadě. I v letošním roce se pod hlavičkou ČŠBH v termínu 27. 7. – 3. 8. 2019 koná úspěšný **letní tábor s výukou českého jazyka** cíleně zaměřený na děti krajanů žijících v zahraničí. Bližší informace ohledně doprovodných akcí – seminářů, kurzů pro vyučující či letního jazykového tábora – budou dostupné na webové stránce www.csbh.cz.

Znovu připomínáme i užitečnou pomoc a metodickou oporu pro výuku českého jazyka v zahraničí, kterou naleznete v Ústavu jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy <http://ujop.cuni.cz>.

Dům zahraniční spolupráce www.dzs.cz nabízí jak informace o českém vysokém školství pro zahraniční studenty na samostatném webu www.studyin.cz, tak i komunikační platformu pro zájemce o sdílení informací či metod v podobě elektronického časopisu Krajiny češtiny.

Na začátku roku 2019 jsme si připomněli 50. výročí upálení studenta Jana Palacha. Celý letošní rok pak bude ve znamení **oslav 30. výročí Sametové revoluce**. Věříme, že tato událost bude v centru pozornosti akcí, které budou pořádat naše zastupitelské úřady v zahraničí i jednotlivé krajské spolky. Ministerstvo zahraničních věcí připravuje také akce k **20. výročí vstupu České republiky do NATO a 15. výročí vstupu do EU**.

Pozornost těmto událostem budou věnovat všechna veřejnoprávní média. Tradičním informačním kanálem pro naše krajany je **Radio Praha** www.radio.cz, které kromě na míru vyrobených pořadů pro Čechy žijící v zahraničí provozuje i webovou stránku www.krajane.net.

V červnu 2019 se v Praze opět uskuteční **celosvětové setkání honorárních konzulů České republiky**, v jejichž řadách je mnoho významných osobností českého původu. Řada z nich aktivně podporuje činnost krajanských spolků v zahraničí.

Meziresortní komise pro Čechy žijící v zahraničí zřízená v roce 2017 zpřístupnila v červnu minulého roku novou informační databázi „Užitečné informace pro Čechy žijící v zahraničí“, kterou naleznete na www.mzv.cz/cesi_v_zahranici/cz/. Velmi nás potěšily příznivé ohlasy mezi krajany.

Závěrem bych Vám chtěl poděkovat za výbornou spolupráci v minulých letech jménem svým i celého pracoviště zvláštního zmocněnce pro krajanské záležitosti. Moje funkční období končí k 31. lednu t.r. a od 1. února mě vystřídá pan Mgr. Jiří Krátký, MA, který se s řadou z Vás seznámil v minulých letech a těší se na další spolupráci.

S uctivým pozdravem

